



林少立 09年是值得投资的区域

林少立认为,对于普通的投资者来说,如果计划投资100万的话,在上证指数1800点左右开始做定投,那一定是抄到了未来十年的一个底部

»A07

牛年能否见牛回头

今年的第一个交易日,沪深股市迎来了喜人的开门红,大家在经历了2008年的熊市辛酸、饱尝了大幅下跌的苦果之后,对于今年的市场格外期盼,A股究竟在2009年能不能否极泰来

»A04

争7折房贷 小客户苦斗银行

经过与银行近两个月的“斗争”,张小斌终于享受到了房贷利率7折的优惠,他感叹:“银行设置的障碍实在太多了,就是不想轻易降利息!”

»A11



中国证券报

新华通讯社主管·中国证券报社主办  
中国证监会指定披露上市公司信息  
中国保监会指定披露保险信息  
中国银监会指定披露信托信息  
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

理财周刊 MONEYTIMES  
www.cs.com.cn

2009年1月

10

星期六

A叠 16版 / B叠 20版 / C叠 12版  
本期48版 总第4489期  
2009年1月10日—1月16日  
金融界网站特约 [www.jrj.com](http://www.jrj.com)

■ 今日报道 | Today's news

第13届中国资本市场论坛今日召开

□本报记者 赵彤刚

第13届中国资本市场论坛今日在中国人民大学举行。本次论坛主题是探讨全球金融危机对中国及世界各国经济与资本市场的影响。

本次论坛由中国人民大学金融与证券研究所、中国证券报社、天音通信控股股份有限公司、上海重阳投资有限公司与资本市场杂志社5家单位联合主办。

此次全球性金融危机究竟会向什么方向发展,对实体经济和金融体系会产生什么重大影响?金融市场高度发达的美国为何会爆发如此严重的金融危机?金融创新的边界在哪里?政府监管与金融创新如何匹配?这些将是本届资本市场论坛探讨的重要课题。

“广发证券借壳上市”内幕交易案一审判决 董正青被判4年

昨日上午,有中国“券商内幕交易第一案”之称的董正青等3人涉嫌泄露内幕信息和内幕交易案在广州市天河区法院作出一审判决。董正青泄露内幕信息罪名成立,被判处有期徒刑四年,并处罚金300万元

A02

农行股份有限公司召开创立大会

中国农业银行股份有限公司昨日在农行股份有限公司召开创立大会。农行股份有限公司注册资本为2600亿元,中央汇金投资有限责任公司和财政部代表国家各持有公司50%股权

A02

私募冷对2009年策略报告



绝大多数的研究机构都已经出台了2009年的年度策略报告,不过,私募群体对此并不感冒。早在去年就有不少私募开始独立研究,甚至还出售了一些研究成果

A12

指数提示您关注全球财经指数

股票市场	最新	涨跌
沪深300指数	1918.36	30.37
上证综合指数	1904.86	26.68
深证成份指数	6719.88	102.90
香港恒生指数	14377	-38
恒生国企指数	7724	-36
道琼斯工业指数	8730.12	-12.34
期货市场	最新	涨跌
连豆-0905	3462	60
沪铜0903	27280	1290
NYMEX原油	40.74	-0.96
LME3个月铜	3313	88
债券货币	最新	涨跌
上证国债指数	121.22	0.03
中证全债指数	-	-
银行间七天回购	0.9367	-0.0484
欧元/美元	1.3518	-0.0184
人民币/美元	6.8363	0.0012

本表截至北京时间 1月 9日 22:30

指南针 中国的金融信息服务商 [www.compass.cn](http://www.compass.cn)

国内统一刊号:CN11-0207(周六刊)

国内邮发代号:1-175

单独征订:国内统一刊号 CN11-0114(周一刊)

国内邮发代号:81-175

国外代号:01228

各地邮局均可订阅

北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳

西安 南京 长春 南宁 福州 长沙 重庆

深圳 济南 杭州 郑州 昆明 呼和浩特

合肥 乌鲁木齐 兰州 南昌 石家庄 哈尔滨

大连 青岛 太原 贵阳 无锡 同时印刷

本社地址:北京市宣武门西大街甲 97 号

邮编:100031 电子邮件:zbb@zbb.com.cn

发行部电话:63070324

传真:63070321

本报监督电话:63072288

专用邮箱:ycjg@xinhua.cn

责任编辑:姚婧

版式设计:王建华

图片编辑:宋兆卿

林少立 09年是值得投资的区域

林少立认为,对于普通的投资者来说,如果计划投资100万的话,在上证指数1800点左右开始做定投,那一定是抄到了未来十年的一个底部

»A07

牛年能否见牛回头

今年的第一个交易日,沪深股市迎来了喜人的开门红,大家在经历了2008年的熊市辛酸、饱尝了大幅下跌的苦果之后,对于今年的市场格外期盼,A股究竟在2009年能不能否极泰来

»A04

争7折房贷 小客户苦斗银行

经过与银行近两个月的“斗争”,张小斌终于享受到了房贷利率7折的优惠,他感叹:“银行设置的障碍实在太多了,就是不想轻易降利息!”

»A11



理财周刊 MONEYTIMES  
www.cs.com.cn

2009年1月

10

星期六

A叠 16版 / B叠 20版 / C叠 12版  
本期48版 总第4489期  
2009年1月10日—1月16日  
金融界网站特约 [www.jrj.com](http://www.jrj.com)

去年12月70个大中城市房价同比下跌0.4%

A02 / 一周财经

## 证监会将整合证券期货市场统计资源 进行数据收集、分析和开发利用

□本报记者 申屠青南

证监会昨日公布《证券期货市场统计管理办法》,着力于建立由证监会集中统一领导的分业务、分级负责的统计管理体制。证监会有关部门负责人表示,争取年内建立数据统计平台,进行信息资源的收集和深度开发利用。

“市场规模的扩大、市场主体的增加、市场结构的完善、产品的创新和制度的多元等使得我们需要统计的内容越来越多。”证监会有关部门负责人表示,实施《证券期货市场统计管理办法》的条件已经越来越成熟。下一步将建立一支专业的统计队伍,负责信息资源的收集、汇总和开发利用,同时建立分层授权的使用平台。监管部门需要的东西可以从里面拿,市场人士需要的也可以从里面获得,为市场提供服务。

他表示,随着越来越多的各行各业的上市公司进入资本市场,证券市场国民经济晴雨表的功能越来越清晰了,统计分析

工作不仅要关注资本市场本身的涨跌变化,还要关注与资本市场相关的各个经济领域。证监会把加强证券期货市场统计工作作为一项有利于市场长期发展的基础制度建设,出台《统计管理办法》,将有助于更好满足监管信息需求和广大投资者知情权。《统计管理办法》3月1日起

施行。根据该办法,证券期货市场统计调查对象包括证券公司、证券投资基金管理公司、期货公司及其分支机构,基金托管银行、基金销售机构、合格境外机构投资者托管银行,从事证券期货服务业务的投资咨询机构、财务顾问机构、资信评级机构、资产评估机构、会计师事

务所、律师事务所,上市公司、非上市公众公司,证券期货交易所、证券登记结算机构、证券业协会、期货业协会、证券投资者保护基金公司、期货保证金监控中心等市场主体。统计调查对象应当如实提供证券期货统计资料,不得虚报、瞒报、拒报、迟报,不得伪造、篡改。

■ 周末特稿 | Feature

## 逐鹿震荡市 基金2009“波段”打江山

□本报记者 李良

明星基金经理王亚伟的一句“菜鸟级基金经理明年补考”言犹在耳,新年伊始,一场没有硝烟的大战已经拉开序幕。

2008年,依靠基民的忍耐,基金公司仍然有着丰厚的管理费收益,但2009年,基民还会继续傻等吗?这种隐忍的压力正在逼迫基金业主动进攻,正如一位基金公司高管所说:“我们不得不在业绩上给基民一个交代,2009年是一个交代,2009年是一个机会。”

信任危机:“危”中有“机”

去年,不少投资者经历了期待、失落、愤怒、绝望以及麻木之后的“平静”,然而一提起基金,到底还是意难平。

张春阳是上海的一位普通基民,手中有两只股票型基金和一只偏股型基金,不可幸免地,他的基金资产在去年也缩水了近五成。愤怒,让这位外表看起来温文尔雅的中年人在谈起基金时,不断地敲打着座椅的扶手:“都说基金是专业投资者,没想到一年下来,有些连散户都不如,真是遇到白眼狼了。你说以后我还能信任基金吗?感觉就像上了贼船,下不来了。”对于改革基金公司“旱涝保收”管理费收入制度的说法,张春阳表示同意,“也让他们尝尝熊市亏损的滋味啊。”

张春阳的态度在基民中很典型,而这恰恰是供职于某基金公司边缘部门的张小姐最担忧的。尽管一晃到年底,基金业并未出现赎回潮,但张小姐的担忧却有增无减。“坦白地说,



漫画/张丽萍

去年基民的损失太大了,将心比心,有赎回的想法很正常。虽然现在大家都在忍,但如果市场继续恶化,保不准哪天大家就不约而同地赎回了。基金公司的收入基本上来自管理费,

要是赎回潮真的来了,说不定我就得下岗了。”张小姐忧心忡忡地说。

对于一些基金经理来说,去年市场暴跌带来更多的是心理折磨。回忆那段疯狂岁月,金

元比联基金公司投资副总监万文俊依旧唏嘘不已:“当时我刚从汇丰晋信辞职,有幸躲过了这次暴跌,但我可以负责任地说,当时我那些担任基金经理的朋友非常焦虑,整夜整夜地睡不着

房,感觉做不好业绩有负罪感,却又对市场力不从心。”

这种被炙烤的滋味并不好受。因为种种迹象表明,在2008年的沮丧过后,基金业正在失去基民的欢心,而后者,却是基金业不折不扣的“衣食父母”。

和讯网针对北京、上海、广州三地基民的一份统计数据显示,81.7%的受访基民在去年遭受损失,损失幅度在30%以上的占到四成。有鉴于此,有18.6%的基民明确表示,今年不会购买基金,而79.7%的基民称,是否购买基金要视情况而定。

“基金业正在遭受一场信任危机。”某基金公司高管认为,“我们必须要在业绩上给基民一个交代,2009年是个机会。”

这种观点,正逐渐成为基金业内的共识。仅从各家基金公司的报告来看,平均预测今年股市将在2000点-2600点之间波动,也就是有30%的上涨空间,全年可能在这个幅度之内反复震荡,而在此幅度内,基金净值整体想回到从前是很难的,所能把握的就是踏准震荡的节奏,获得超额收益。而这种“波”起舞的操作方式,就是基金所谓的结构性机会。

事实上,当前市场上已经出现了“结构性机会”。孙延群分析去年四季度的反弹行情时就指出,其结构性反弹特征非常明显。

“我们会看到,受益于政府大规模投资的相关行业产生了比较大的好转,比如一些

年的结构性机会。“今年的资本市场将在经济减速、盈利下滑以及利好政策预期的宏观背景下运行,在这样的多重因素动态博弈中,市场存在着结构性机会,但不是每只基金都能把握好。”孙延群说。

正在发行的汇添富价值精选基金经理陈晓翔的思路也紧随着结构性机会。他说,2009年将自上而下对行业做相对均衡的配置,但今年的市场结构分化将十分明显,所以重点是通过自下而上在各个行业精选个股来获得超额收益。

但究竟什么是结构性机会呢?又有哪些结构性机会吸引着基金经理们摩拳擦掌、跃跃欲试?

银河证券基金研究中心分析师王群航表示,综合今年券商的报告来看,平均预测今年股市将在2000点-2600点之间波动,也就是有30%的上涨空间,全年可能在这个幅度之内反复震荡,而在此幅度内,基金净值整体想回到从前是很难的,所能把握的就是踏准震荡的节奏,获得超额收益。而这种“波”起舞的操作方式,就是基金所谓的结构性机会。

事实上,当前市场上已经出现了“结构性机会”。孙延群分析去年四季度的反弹行情时就指出,其结构性反弹特征非

常明显。“我们会看到,受益于政府大规模投资的相关行业产生了比较大的好转,比如一些

■ 高端视野·经济学家看大势

## 姚景源:中国经济有望较快复苏

□本报记者 韩晓东

国家统计局总经济师姚景源日前在接受记者专访时指出,尽管今年经济形势较为严峻,但中国经济的基本面依然还是好的,宏观经济可能在较短时间内复苏。针对有效需求不足的情况,应进一步发挥积极财政政策的经济带动作用,并落实适度宽松的货币政策。

记者:您如何看待今年的宏观经济走势?

姚景源:当前中国经济面临严峻挑战,根本原因是美国次贷危机和世界金融危机。金融危机对我国的影响首先是在出口上,然后在工业上,最终体现在消费上。去年11月份,我国

GDP保持9%以上的增长没有问题。当前中国经济发展的阶段性特征是工业化迅速推进以及城市化迅速发展,而金融危机没有改变这个阶段性特征。

记者:中央提出把扩大内需作为保增长的根本途径